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                               精品学习网 中国最大的综合教育门户网站 

庆阳市2017年初中毕业学业监测暨高中阶段学校招生考试

数学试卷

一、选择题：本大题共10个小题,每小题3分,共30分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1.下面四个手机应用图标中，属于中心对称图形的是(    )
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2.据报道，2016年10月17日7时30分28秒，神舟十一号载人飞船在甘肃酒泉发射升空，与天宫二号在距离地面393000米的太空轨道进行交会对接，而这也是未来我国空间站运行的轨道高度，393000用科学记数法可以表示为(    )
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3.4的平方根是(    )
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4.某种零件模型可以看成如图所示的几何体(空心圆柱)，该几何体的俯视图是(    )
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5.下列计算正确的是(    )
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6.把一把直尺与一块三角板如图放置，若
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7.在平面直角坐标系中，一次函数
[image: image21.wmf]ykxb

=+

的图象如图所示，观察图象可得(    )
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8.已知
[image: image26.wmf],,
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是
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的三条边长，化简
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的结果为(    )
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9.如图，某小区计划在一块长为32m，宽为20m的矩形空地上修建三条同样宽的道路，剩余的空地上种植草坪，使草坪的面积为
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，若设道路的宽为
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，则下面所列方程正确的是(    )

A.
[image: image34.wmf](

)

(

)

32220570

xx

--=



B.
[image: image35.wmf]32203220570

xx

+´=´-


C.
[image: image36.wmf](

)

(

)

32203220570

xx

--´-




D.
[image: image37.wmf]2

322202570

xxx

+´-=


10.如图①，在边长为4的正方形
[image: image38.wmf]ABCD

中，点
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以每秒2cm的速度从点
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的路径运动，到点
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停止，过点
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的长度
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(cm)与点
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的运动时间
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(秒)的函数图象如图②所示，当点
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秒时，
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的长是(    )
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二、填空题（每题4分，满分32分，将答案填在答题纸上）

11.分解因式：
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12.估计
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的大小关系：
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13.如果
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是最大的负整数，
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是绝对值最小的有理数，
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是倒数等于它本身的自然数，那么代数式
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14.如图，
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15.若关于
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有实数根，则
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16.如图，一张三角形纸片
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17.如图，在
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的长为半径画弧，交
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18.下列图形都是由完全相同的小梯形按一定规律组成的.如果第1个图形的周长为5，那么第2个图形的周长为



，第2017个图形的周长为


. 
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三、解答题(一)（本大题共5小题，共38分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.） 

19.计算：
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20.解不等式组
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，并写出该不等式组的最大整数解.
21.如图，已知
[image: image100.wmf]ABC
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，请用圆规和直尺作出
[image: image101.wmf]ABC

△

的一条中位线
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(不写作法，保留作图痕迹).
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22.美丽的黄河宛如一条玉带穿城而过，沿河两岸的滨河路风情线是兰州最美的景观之一.数学课外实践活动中，小林在南滨河路上的
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两点处，利用测角仪分别对北岸的一观景亭
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进行了测量，如图，测得
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到南滨河路
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的距离约为多少米？(结果精确到1米，参考数据：
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23.在一次数学兴趣小组活动中，李燕和刘凯两位同学设计了如图所示的两个转盘做游戏(每个转盘被分成面积相等的几个扇形，并在每个扇形区域内标上数字)。游戏规则如下：

两人分别同时转动甲、乙转盘，转盘停止后，若指针所指区域内两数和小于12，则李燕获胜；若指针所指区域内两数和等于12，则为平局；若指针所指区域内两数和大小12，则刘凯获胜(若指针停在等分线上，重转一次，直到指针指向某一份内为止).

请用列表或画树状图的方法表示出上述游戏中两数和的所有可能的结果；

分别求出李燕和刘凯获胜的概率.

四、解答题(二)（本大题共5小题，共50分.解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤.）
24.中华文明，源远流长，中华汉字，寓意深广。为传承中华优秀传统文化，某校团委组织了一次全校3000名学生参加的“汉字听写”大赛.为了解本次大赛的成绩，校团委随机抽取了其中200名学生的成绩(成绩
[image: image116.wmf]x

取整数，部分100分)作为样本进行统计，制成如下不完整的统计图表：

根据所给信息，解答下列问题：

(1)
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；
(2)补全频数分布直方图；

(3)这200名学生成绩的中位数会落在


分数段；

(4)若成绩在90分以上(包括90分)为“优”等，请你估计该校参加本次比赛的3000名学生中成绩是“优”等的约为多少人？
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25.已知一次函数
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两点，与
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轴交于
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点.

(1)分别求出这两个函数的表达式；

(2)写出点
[image: image126.wmf]P

关于原点的对称点
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P

的坐标；

(3)求
[image: image128.wmf]'

PAO

∠

的正弦值.

[image: image129.png]26 EE




26.如图，矩形
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边于点
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(1)求证：四边形
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是平行四边形；

(2)当四边形
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是菱形时，求
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27.如图，
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(1)若点
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，求点
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的坐标；

(2)若
[image: image152.wmf]D

为线段
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的中点，求证：直线
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是
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的切线.
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28.如图，已知二次函数
[image: image157.wmf]2
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的图象与
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轴交于点
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(1)求二次函数
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的表达式；

(2)连接
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，若点
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重合)，过点
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作
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，交
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面积最大时，求
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点的坐标；

(3)连接
[image: image175.wmf]OM

，在(2)的结论下，求
[image: image176.wmf]OM

与
[image: image177.wmf]AC

的数量关系.
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